今天:小雨,阴,最高15℃,最低12℃

明天:多云,阴,最高15℃,最低12℃

2024年11月 18 日 星期一 农历甲辰年十月十八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22919期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平函贺"梦想"号大洋钻探船建成入列 |强海洋科技创新拓展国际海洋合作

"梦想"号海试成功并正式入列,标志着 我国在深海进入、深海探测、深海开发上迈 出了重要一步,是建设海洋强国、科技强国 取得的又一重大成果。你们发挥新型举国 体制优势,发扬开拓创新、团结协作、攻坚克 难、勇攀高峰的精神,攻克了多项世界级技 术难题,充分展现了新时代中国科技人员的

希望你们再接再厉,用好这一重大科技 装置,加强海洋科技创新,拓展国际海洋合 作, 为推进中国式现代化, 推动构建人类命 运共同体作出更大贡献

> 据新华社广州11月17日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn (相关报道见第2版)

习近平乘专机抵达里约热内卢

出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问



电 (记者 陈威华 马峥)当地时间 11月17日下午,国家主席习近平乘 专机抵达里约热内卢,应巴西联邦 共和国总统卢拉邀请,出席二十国 集团领导人第十九次峰会并对巴西

专机抵达里约热内卢加里昂空 军基地时,巴西政府高级官员热情 迎接。巴西空军号手吹号致敬,礼

习近平发表机场书面讲话,向 巴西政府和巴西人民致以诚挚问候 和良好祝愿。

习近平指出,我曾4次到访巴 西,亲眼见证了巴西近30年来的 发展变化,再次踏上这片热情的土 地,我倍感亲切。中国和巴西是志 同道合的好朋友、携手前行的好伙

伴。作为东西半球两大发展中国 家,中巴虽然远隔重洋,但彼此吸 引,遥相呼应。近年来,两国政治 互信持续深化,务实合作硕果累 累,人文合作多点开花,传统友谊 焕发出新的时代生机,在国际上共 同发出全球南方的正义声音,为促 进世界和平和发展作出重要贡献。

习近平指出,今年,两国隆重庆 祝建交50周年。站在承前启后、继 往开来的重要历史节点,我期待同 卢拉总统就进一步提升中巴关系、 加强两国发展战略对接及共同关心 的国际和地区问题深入交换意见。 相信这次访问将进一步增进两国战 略互信,深化双方各领域交流合作, 引领中巴关系开启下一个"黄金50 年"。我也期待出席二十国集团领 导人第十九次峰会,同各方一道,共

商大计,共谋发展,共同倡导平等有 序的世界多极化、普惠包容的经济 全球化,推动二十国集团作为国际 经济合作重要平台继续发挥更大

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。 中国驻巴西大使祝青桥也到机 场迎接。

习近平结束出席亚太经合组织 第三十一次领导人非正式会议并对 秘鲁进行国事访问离开利马时,秘 鲁部长会议主席阿德里安森、国防 部长阿斯图迪略等到机场送行。

习近平乘车从下榻饭店赴机场 途中,很多当地民众自发聚集在道 路两旁,向车队挥手致意,华侨华 人、中资机构、留学生代表挥舞中秘 两国国旗,祝贺习近平主席访问圆

◀ 当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国 集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问 新华社记者 李学仁 摄

习近平在巴西媒体发表署名文章 万里交好共命运 携手扬帆正当时

据新华社里约热内卢11月17日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

拂却时光之尘

者

习近平总书记2019年在杨浦滨江考察时提出人民城 市理念。党的二十大报告指出,加快转变超大特大城市 发展方式,实施城市更新行动,加强城市基础设施建设, 打造宜居、韧性、智慧城市。关于城市建设和旧居改造, 习近平总书记曾经多次作出重要指示,"城市建设必须把 让人民宜居安居放在首位,把最好的资源留给人民""城 市不仅要有高度,更要有温度""党中央很关心的一件事, 就是把老旧小区改造好"。

五年来,上海努力贯彻落实总书记嘱托,在奋力打造 人民城市理念最佳实践地的过程中,始终把城市更新和旧 居改造放在突出的位置。在全市完成中心城区成片二级旧 里以下房屋改造的基础上,全面挺进"两旧一村"城市更新 新战场。人居环境持续改善,城市面貌不断"刷新"。而苏 州河两岸更新改造堪称最生动的案例之一,本报"行走人民 之城·老、小、旧、远、医、食、住、行"特别报道今聚焦"旧",记 录苏州河两岸市民宜居安居乐居的动人故事。



样线调查区域 >>>

苏州河山西路桥至中环立交桥沿岸

样线调查点位 >>>

黄浦区149街坊启动旧改 苏州河静安段断点贯通 普陀区统益里蜕变升级

武宁路桥修缮更新 苏州河华政段步道贯通开放 中环桥下空间活力焕新

■靠近苏州河的黄浦区149、151街坊已正式启动旧改征收,透过山 西南路369号的窗户,可以看见苏州河、南苏州路和山西路桥

本报记者 周馨 摄

>>>详见第3-6版 本报记者 屠瑜 解敏 见习记者 陈佳琳 报道

积极支持居民刚性 非普通: 住房

和

改善性住

房需

大住房交易优惠税收政

策覆

>>>详见第2版

城市景观 人民节日

第23届中国上海国 际艺术节画上完美句号

>>>详见第10版

城

人民城市理念提出五周年特别报道 H 迊 矢 食 住

行